

## EXPUNERE DE MOTIVE

Legea nr. 448 din 06/12/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, ofera cadrul legislativ în vederea asigurării unui sistem real și eficient de protecție și promovare a drepturilor persoanelor cu handicap.

Legea reglementează drepturile și obligațiile persoanelor cu handicap, acordate în scopul integrării și incluziunii sociale a acestora.

Odată cu intrarea României în UE trebuie să punem accent pe sprijinirea și susținerea persoanelor cu handicap, eliminând barierele și discriminările cu care se confruntă acești oameni, în vederea ameliorării vieții acestora.

Potrivit prevederilor articolului 26 din Legea nr. 448 din 06/12/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, modificat și actualizat, așa cum apare republicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 1 din 03/01/2008, în momentul de față printre facilitățile pe care le au persoanele cu handicap grav sau accentuat se numără scutirea de impozit pe veniturile din salarii, scutire la plata impozitului pe clădire sau teren, scutire la plata taxei asupra autoturismelor, motocicletelor cu ataș și motocicleturilor adaptate persoanei cu handicap. De asemenea, persoanele adulte cu handicap grav și accentuat, precum și familiile care au în îngrijire cel puțin un copil cu handicap grav sau accentuat pot beneficia de credit a cărui dobândă este suportată de bugetul de stat prin Bugetul Autorității Naționale pentru Persoanele cu Handicap pentru achiziționarea unui singur mijloc de transport și pentru adaptarea unei locuințe conform nevoilor individuale de acces, cu condiția plății la scadență a ratelor creditului.

Sistemul de protecție trebuie dezvoltat astfel încât să răspundă nevoilor reale ale persoanelor prin crearea serviciilor și acordarea unor beneficii corespunzătoare la nivelul comunității. În acest sens propun completarea articolului 20 din Legea nr. 448 din 06/12/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap astfel:

La articolul 20 din Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1 din 3 ianuarie 2008, cu modificările ulterioare, alineatul (2), litera b) se modifică și va avea următorul cuprins:

„scutire la plata chiriei pentru suprafețele locative cu destinație de locuințe deținute de stat sau de unitățile administrativ-teritoriale ale acestuia și care sunt în folosința persoanelor cu handicap grav sau accentuat „

Aderarea Romaniei la Uniunea Europeana atrage dupa sine o serie de sanctiuni daca legislatia referitoare la persoanele cu handicap nu este respectata. Pentru a preveni posibilele probleme, legislatia in domeniu trebuie amendata.

Tinand seama de importanta deosebita a categoriei de persoane ale caror drepturi sunt reglementate de prezenta lege, cat si de faptul ca neadoptarea de masuri imediate pe calea legislativa, ar conduce la afectarea intereselor persoanelor cu handicap, va supun aprobarii prezenta propunere legislativa de modificare si completare a Legii nr. 448 din 06/12/2006 privind protectia si prmovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicata in Monitorul Oficial, Partea 1 nr. 1 din 03/01/2008.

Initiator,

Deputat PD-L Viorel ARION

**SENATOR PDL - ALEX. PEYES**

*Senator Dan Iuliu Cos Stanciu*

*Senator PDL Alexandru MOCANU*

*Senator PDL Paron Dorin*

*Dep. Lucretia PARON*

*Dep. Stancu Nicolae*

*Dep. BLAGA ION IENIATINA*

*Dep. Remonito Congel Cristina*

*Histor Aurelia*